



Директор һүззәре

**Уважаемые учителя, воспитатели,
учащиеся гимназии!**



От всей души поздравляю Вас с наступающим Новым 2012 годом!

Новогодний праздник особенный.

Он дарит нам надежду на счастье и удачу, несет радость новых начинаний.

Уходящий год был насыщен важными событиями и успешной работой администрации, всех учителей и

воспитателей. Мы отметили 50-летие нашей гимназии. Накануне юбилея мы получили щедрый дар - светлое просторное здание – храм науки и искусства. Хочется выразить слова огромной благодарности руководству республики за великолепный подарок.

Энергичный, сплоченный коллектив педагогов и творчески одаренные дети – главное достояние нашей школы. Хочется сказать всем огромное спасибо за продуктивный труд и добрые дела, за внимание и готовность поддержать. Очень приятно работать в коллективе в котором чувствуешь локоть партнера. Желаю, чтобы в новом году мы стали ещё лучше, ещё ближе, и совместный труд приносил нам радость.

В наступающем году желаю всем крепкого здоровья, счастья, радости, успехов, душевной стойкости, уверенности в своих силах и оптимизма, новых творческих и трудовых достижений.

Пусть всегда рядом с Вами будут родные и друзья, а в домах царят благополучие, любовь и взаимопонимание.

С Новым годом, уважаемые коллеги, уважаемые учащиеся!

*С уважением к Вам, директор РХГИ
Садыкова Гулемеш Хайруல்லовна*

Новогодние традиции в России

Новый год - традиционно самый массово отмечаемый и любимый праздник в России.

Наверное, у большинства из нас одно из самых радостных событий в детстве - встреча Нового года и новогодняя елка с подарками.

Вспомните - вы совсем маленькая девочка или совсем маленький мальчик с нетерпением ждете, считаете дни до праздника. Абсолютно все кажется возможным. Все мечты исполнимы. Вот-вот наступит Новый год, и вы отказываетесь ложиться спать, желая не пропустить то чудесное мгновение, когда Дед Мороз принесет подарки. В конце концов - засыпаете. А проснувшись утром, первым делом бежите смотреть, что же лежит для вас там, под елкой...

- В некоторых семьях существует традиция печь новогодние пирожки с сюрпризом - в один кладется монетка, другой печется соленым, а третий сладким. За новогодним столом, под бой курантов надо выбрать себе пирожок, а их на блюде много. Тот, кому достанется с монеткой, в следующем году разбогатеет, владельца соленого пирожка ждут испытания, а сладкого - веселая, сладкая жизнь.

- Есть поверье, что Новый год надо встречать в новом белье, тогда болезнь не пристанет. Всем членам семьи покупаем маечки, носочки, колготки, - все то, что "ближе к телу". Это хороший повод приобрести что-то особенное, то, что не позволишь себе в другое время.

- В некоторых семьях принято разрисовывать мебель: на стекле или зеркале шкафа изображают гуашью символ наступающего года, Деда Мороза со Снегурочкой и какую-нибудь зимнюю картинку.

- Традиция праздновать Новый год с елкой появилась в России при Петре I. В 1699 году он издал указ, которым ввел новое летоисчисление - от Рождества Христова, а Новый год повелел праздновать по-европейски - 1 января. Царским указом всем жителям Москвы было велено отмечать встречу Нового года: зажигать в новогоднюю ночь костры, пускать фейерверки, поздравлять друг друга, украшать дома хвойными деревьями.

*Старшая вожатая
Махмутова Н.С.*

Кремль шыршыһында

Быйылғы 2011 йылда миңә, төпкөл Бөрйән районы, Колғона ауылы кызына, Мәскәүзә күреү бәхете тейзе. Төрлө олимпиадаларза, күргәмәләрзә катнашыузар, якшы укыуым өсөн гимназия укыусылары араһынан һайлап ебәрелдем.

Бына – Мәскәү. Бында без төрлө төбәктәрзән, региондарзан, райондарзан, калаларзан миңең һымак малай һәм кыззар килделәр. Башкортостандан барыһы 115 бала йыйылды, ә бөтәһе 4500 бала булып китте.

Мәскәүгә килгәс тә кала буйлап уның күркәм урындары менән бергә Царь - пушка, Царь – колокол кеүек тарихи һәйкәлдәр менән таныштырылар. Барлык катнашыусылар зы ла Измайлово кунакханаһына урынлаштырылар.

Бына 27 декабрь 2011 йыл. Беззе, төрлө костюмдар, кейенгән балаларзы Кремлдең зур залына алып килделәр. Шаян клоундар үззәренәң шуклыктары менән беззе каршы алдылар. Зал матур бизәлгән. Купшы шыршыкайза төрлө уттар яна. Төрлө уйындар, конкурстар узғарылды. Һуңынан беззе концерт залына ултырттылар. Унда зур концерт ойшторолдо. Бына ошонда ла инде Рәсәй президенты Дмитрий Медведев һәм уның катыны барлык балаларға һаулык, уңыштар теләп, етеп килгән Яңы йыл менән котланы. Бөтәһенә лә иштәлекле бүләктәр тапшырылды. Шыршы байрамы бик күнелле үтте.

Хәтерзә тәрән эз калдырырлык был сараны мин һәр вақытта исләйәсәкмен. Миңә шундай бүләк эшләүзәренә К.А.Дәүләткилдеев исемендәге гимназияның администрацияһына, барлык

укытыусыларына, тәрбиәселәргә, гимназистарға зур рәхмәтемде белдерәм һәм уларзың барыһын да Яңы 2012 йыл менән ысын күнелдән котлайым, уңыштар теләйем.

Ш а г а л и н а
Нәркәс,
8Б класы

На президентской елке!

Когда мы приехали на президентскую ёлку, нам пришлось немного подождать начала представления. У входа была охрана, которая проверяла всех людей, ведь на праздник должен был приехать сам президент Республики Башкортостан - Рустам Хамитов. Людей было много, так как очень многие получили приглашения. Дети были разных возрастов: от малых, до старших.

Вначале поднялись на второй этаж. Там, около большой елки, собрались все в большой круг. Началось представление вокруг елки. Актеры были очень хорошие. Все прошло так, как принято на каждой новогодней елке; пришел Дед Мороз, его три раза пришлось звать, зажгли елку.

После этого небольшого представления все вошли в актовый зал и уселись на свои места. И вот наконец появился президент. Сначала он произнес речь, говорил о том, что очень трудно попасть на президентскую елку, о том, что все присутствующие здесь достойны этого, и поздравил всех хорошими, напутствующими словами.

Началось представление. Было очень много спецэффектов, участвовали отличные актеры. Само сказочное представление заключалось в том, что могущественный хан украл девушку-башкирку и она ждала своего спасения. Зов девушки услышал Урал-батыр. Он решил, что попросит помощи у трех богатырей. Придя к ним, они сказали, что помогут ему только при условии, что он убьет отпрыска Змея Горыныча. Батыр пошел в лес за сыном змея Горыныча. Но придя, он узнал, что сын Змея Горыныча не ест людей, тогда батыр его угостил яблоками, так как он долгое время не ел. Все три головы сказали, что будут ему рады услужить.

В общем, история долгая, а в конце концов Змей Горыныч становится символом нового года, хан повержен, Дед Мороз и девушка-башкирка спасены.

Когда кончился концерт, нам подарили подарки. Это был новогодний пакет, внутри которого находились: Дракончик - мягкая игрушка, который поет песни; книжка со сказками на четырех языках и коробка с конфетами.

Одним словом, праздник удался. И хотелось бы еще раз там побывать в следующем году.

Елкибаев Булат,
8Б класс



Всё когда-нибудь случается в первый раз. Вот и Новый год тоже когда-то давным-давно отмечали первый раз. Мы привыкли отмечать его ежегодно и с нетерпением ждем этот веселый, старинный праздник, который приносит в наш дом веселье и много подарков. И все ему радуются одинаково: и взрослые, и дети. Новый год - это праздник, который объединяет людей, в который забываются все неурядицы и неприятности.

России “подарил” обычай отмечать Новый год 1 января реформатор Пётр I. Именно он перенёс празднование Нового года с 1 сентября на ночь 1 января. Отныне и навсегда этот праздник был закреплён в российском календаре. Вот так и пришёл к нам Новый год, с елочными украшениями, подарками и, конечно же, с Дедом Морозом.

В древние времена скандинавские, да и русские сказки и легенды рассказывали о Морозе — хозяине лесов и полей, злом старике, который, будучи не в настроении, мог и погубить холодом. Подарков от него не ждали, а наоборот, задабривали его. Обращаясь к нему ласково — Морозко, или уважительно — Мороз Иванович, на Руси рассчитывали на ответное снисхождение могущественного владыки. Главным героем новогоднего праздника в России Дед Мороз стал примерно 100—150 лет назад. Его характер, конечно, изменился: он стал гораздо добрее и даже приносит детям подарки под елочку.

После выхода в свет замечательной сказки А.Н.Островского у Деда Мороза появилась и внучка Снегурочка. Резиденцией русского Деда Мороза в декабре 1998 года объявлен расположенный на севере Вологодской области город Великий Устюг.

31 декабря 2011 года станет последним днем властвования пушистого Кролика, а ровно в полночь под бой курантов эстафету примет Черный водяной Дракон (по восточному календарю точная дата начала Года Дракона 23 января 2012). Дракон является загадочным символом, очень уважаемым в восточном мире. И если в западной мифологии с драконами всегда сражались, чтобы освободить из плена девушку или получить сокровище, то в восточной мифологии отношение к дракону было другим. Там он символизирует мужское начало, а раз мужское, то по китайской традиции и доброе. В этот год повезёт тем, кто смел и храбр, кто готов бороться и побеждать. Дракон 2012 – символ богатства и благодетельства. Это смелое существо, знак императорской власти в Китае. В своё время дра-

коны считались покровителями рисовых полей и водоёмов. Они приносили на землю благодатный дождь.

Поздравляю всех от всей души с наступающим Новым годом! Желаю, чтобы он принес вам море радости и исполнение всех надежд. Я желаю всем счастья, любви и здоровья! Пусть этот праздник принесет шквал позитива, искреннего веселья, множество подарков и ожидание чуда! Встречайте его радостно, с улыбкой и надеждой, и он обязательно исполнит все ваши мечты.

*Юлгильдина Гульюзум,
11А класс*

Атай, Әсәй һәм Мин - спорт яраткан ғаилә

25 ноябрьда безең гимназияла Әсәләр көнөнә арналған “Атай, Әсәй һәм Мин - спорт яраткан ғаилә” исемле тәрбиәүи сара үтте. Сарала 5,6,7 кластар командалары һәм дә уларзың ата-әсәләре катнашты. Сара бик кызыклы үтте, төрлө уйындар үткәрелде. Мәсәлән: ток менән йүгерерү, скакалка һикерерү, атайзарзың гер күтәрерү ярышы бик кызыклы булды. Барыһы ла актив катнаштылар, бер-береһен һынатманылар. Балалар үткер, атайзар кыйыу, ә әсәйзәр етез булдылар. Хөрмәтле жюри ағзалары Супер әсәй һәм Супер атайзы билдәләнеләр. Командалар призлы урындар яуланьлар: 1-се урын 7 клас, 2-се урын 6 клас һәм 3-сө урын 7 класка бирелде. Улар “тәмле” приздар менән бүләкләнде. Сара барыһына ла окшаны, үззәренәң командаһына көс өстәргә, дәрәжәләргә иптәштәре лә килгәйне.

*Абдрафикова Гөлнәз,
10Б класс*

Наши достижения

В Уфе октябре месяца проводились соревнования по первенству Кировского района ГО г.Уфа РБ по волейболу среди сборных команд девушек. Сборная команда девушек Республиканской художественной гимназии-интерната заняла 3-е место, а сборная команда мальчиков - 3-е место.

10 ноября 2011 года прошла олимпиада школьников Кировского района ГО г.Уфа РБ по предмету “Физическая культура”, где ученик 10 “А” класса РХГИ Хасанов Артур занял по футболу 2-ое место, Зулкарнаева Элина - 3-е место по волейболу.

26 ноября 2011 года на первенстве Ленинского района ГО г.Уфа РБ по гиревому спорту Республиканская художественная гимназия-интернат заняла 3-е место.

Хасанов Артур, 10А класс

Укыусылар ижады

С Новым годом!

Наступает Новый год!
Скоро будет хоровод!
Будем песни петь
Хоровод водить.
Получать подарки,
Веселиться вместе!
Нургалиева Аделина 5 класс

Падают снежинки
В новый год ночной,
Белые пушинки
Стелят пеленой.
Не погаснут свечи
Новый год он вечный
И ребята верят
Дед Мороз под елку
В хоровод веселый
Всем подарки дарит
Это год Дракона
Дарит нам надежду
И пробьет 12 полдень одинокий
И наступит праздник
Праздник новогодний!
Кузнецов Владислав 5 класс.

Дорогие учителя, воспитатели и учащиеся!

Поздравляем Вас С Новым годом! Пусть каждую неделю у вас будет семь добрых вечеров, каждый месяц- тридцать или тридцать одно чудесное утро. Ну а если и этого мало, желаем вам в наступающем году триста шестьдесят пять счастливых дней!

С Новым годом поздравляем
И от всей души желаем:
Жить подольше не стареть,
Не назад – вперед смотреть,
Невзирая на года
Быть веселыми всегда
Быть счастливыми везде-
В личной жизни и в труде!

учащиеся 11 Б класса

Конкурс эпоса “Урал батыр”

30 ноября проводился Республиканский конкурс юных исполнителей башкирского народного эпоса «Урал батыр» Комитетом Республики Башкортостан по делам ЮНЕСКО совместно с Министерством образования Республики Башкортостан и Башкирским институтом социальных технологий.

Участники были из разных школ-гимназий, колледжей, вузов Республики. Башкирский народный эпос «Урал батыр» звучал на разных языках народов России: русском, татарском, мордовском, чувашском и казахском. Так же эпос исполнялся на иностранных языках. Участницы исполнили эпос на английском, на немецком, на французском, арабском и на турецком языке. У каждого из участников выступление было оригинальное, эмоциональное.

На этом престижном конкурсе Жанибекова Беназир, учащаяся 10 класса, прочитала эпос на казахском языке и была награждена сертификатом.

А 16 декабря проводился конкурс на лучшего знатока жизни, литературного и научного наследия М.В.Ломоносова. Конкурс проводился в форме интеллектуальной викторины «Умники и умницы» среди учащихся 10-11 классов общеобразовательных школ и колледжей г.Уфы. И в этом конкурсе наши учащиеся показали неплохие результаты. Ишбаева Элина смогла выйти на 2 тур из 25 конкурсантов. Другие наши гимназистки также были награждены сертификатами.

*Учитель английского языка
Фасхитдинова Д.Ф.*



Гәзит 2000
йылдан башлап
нәшер ителә
Тиражы: 50 экз.

Мөхәррият:
Абдрафикова Г., Хибатова К., Юлгилдина Г.
Баш мөхәррир урынбасары: Мәхмүтова Н.С.

Баш мөхәррир:
Хакимйәнова Венера Салауат кызы
Верстка, дизайн, фото:
Радионов Артур Иванович